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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension inkl.

Bettwäsche

 Betreutes Programm durch die Teamer von
den Schattenspringern

Termine & Preise
01. 03. 2021 - 31. 10. 2021

 4 Übernachtungen ,
Bett / en im Mehrbettzimmer
215,00 € pro Person

01. 03. 2022 - 31. 10. 2022

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
215,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Aus„du“und„ich“wird„WIR“

1. Tag: HERZLICH WILLKOMMEN

2. Tag: LERNT UNS UND EUCH KENNEN

3. Tag: SPRINGT ÜBER EURE SCHATTEN

4. Tag: AUF INS OTTERZENTRUM

5. Tag: AUF WIEDERSEHEN

ALLGEMEINE HINWEISE
Eignung für Personen mit Mobilitätseinschränkungen

www.jugendherberge.de/reisen/kl3775

In der Natur rund um die Jugendherberge Hankensbüttel erweben Ihre Schüler bei diesem Programm
Kompetenzen fürs Leben. Die Trainer von Schattenspringer stärken mit spannenden Kooperationsaufgaben am
Boden und Teamklettern in die Höhe den Zusammenhalt Ihrer Klasse sowie die sozialen Kompetenzen jedes
Einzelnen. Durch Teamübungen, Reflexionen und die Kletteraktion wird aus du und ich ein wir.

Anreise und Kennenlernen der Jugendherberge und des weiträumigen Waldgrundstücks. Nachmittags:
Erkundungsrallye Hankensbüttel mit Begleitheft.

Am Vormittag stellen sich die Teamer der Schattenspringer mit ihrem erlebnispädagogischen Programm vor.
Ihre Schulklasse beginnt mit Teamspielen und abenteuerlichen Problemlöseaufgaben, um den Teamgeist zu
entdecken. Diese sind in vielerlei Hinsicht herausfordernd: neben Geschick und Konzentration ist vor allem auch
Kommunikationsfähigkeit gefragt – nur wer gemeinsam handelt und sich gut abspricht kommt ans Ziel! Hier
kommt es auf die Stärken jedes einzelnen an, vereint zu einem starken Team. Bei Interaktionsaufgaben kann die
gesamte Klasse ihren Teamgeist beweisen. Mit Hilfe von Reflexionen nach den einzelnen Übungen nehmen Ihre
Schüler Ziele und Gedanken in die nächste Übung und den Schulalltag mit.

Schon morgens geht es aufregend weiter, diesmal mit dem Thema Vertrauen. In kleinen Übungen lernt die
Klasse Verantwortung zu übernehmen und den anderen Mitschülern zu vertrauen. Gestärkt vom Mittagessen
geht es gemeinsam hoch hinaus! Nach einer ausführlichen Sicherheitseinweisung dürfen die Schüler in
Zweierteam, gut gesichert durch die Mitschüler, in die Höhe klettern. Stück für Stück wächst das Vertrauen in
sich selbst und die Mitschüler. Das gegenseitige Sichern hilft den Schülern Verantwortung zu übernehmen und
Vertrauen in das Handeln der Mitschüler zu entwickeln. Nach einer gemeinsamen Abschlussaktion und einer
Reflexion der gesammelten Erfahrungen und Erlebnisse verabschieden sich die Schattenspringer.

Heute geht es in Europas einziges OTTER-ZENTRUM in Hankensbüttel. Dort werden auf spielerische Weise die
Lebensbedingungen und Überlebensstrategien des Otters kennengelernt. Ob Schau-Fütterungen, Experimente
oder Natur-Spielplätze, rund um die possierlichen Tiere gibt es ein abwechslungsreiches Programm. Da ist für
jeden etwas dabei! Ein Lagerfeuerabend mit Stockbrot rundet den spannenden Tag ab.

Nach dem Frühstück und wenn alles aufgeräumt ist, wird die Heimreise angetreten. Mit tollen Erinnerungen und
einem gestärkten Wir-Gefühl geht es in den Schulalltag zurück.

Bei entsprechend verfügbaren Kapazitäten bemüht sich der Reiseveranstalter darum, die gewünschten
Reiseleistungen auch Gästen mit Mobilitätseinschränkungen anzubieten. Bitte kontaktieren Sie hierzu die
Jugendherberge und teilen Sie genaue Angaben über die Personenzahl sowie über Art und Umfang der
Mobilitätseinschränkungen der betreffenden Teilnehmer / Innen mit.

Wir empfehlen Ihnen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung.
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Jugendherberge Hankensbüttel,
Helmrichsweg 24
29386 Hankensbüttel

+49 5832 2500
hankensbuettel@jugendherberge.de
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DJH-Landesverband Hannover e.V.
Ferdinand-Wilhelm-Fricke-Weg 1
30169 Hannover

+49 511 16402-22
lvbhannover-service@jugendherberge.de
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